

买打折产品,开始存钱,是成长还是无奈—— 这届年轻人变抠门了吗?

这两天,“这届年轻人为何变得抠门了”的话题连续登上微博热搜,最高的一天阅读量达到1.2亿,引起了网友的大量讨论。其实,诸如“年轻人不爱花钱了”“年轻人开始存钱了”等话题多次引发讨论。对此,记者也对话了几名无锡的年轻人,看看他们的态度如何。

理性消费不是拒绝消费

“如果价格超过心理预期,那不好意思,我不要了。”金欣是无锡一家广告公司的员工,今年27岁,工作不过三年,但是她的消费理念与大学期间乃至刚工作的时候已经有了很大不同,最直观的就是对价格超过自己消费理念的商品说“不”。金欣说,以前买东西时有时是看错了价格,有时是称重时售货员装太多,结账时才发现花费超出预期。当时顾及面子只能买单,现在则不同,如果觉得价格太贵的话,她会选择不买。

金欣学会了货比几家。她很喜欢某家饮品店的牛油果酸奶,后来,她在另一家店里发现了类似的饮品,价格低了接近一半;她住的小区门口有一家面包店,晚上9点之后会打折;有时候,她还会网上买一些临期产品,价格是平时的一半甚至更低……金欣说:“我的消费更理性了,而不是拒绝消费,该出去旅游的时候出去,该买化妆品就买,该享受的就享受,我并没有亏待自己,只是更加注重性价比。”

既“抠”又“野性”

小张说,离开父母上大学的第一个学期,他开始“管不住手”地乱花钱,生活费就捉襟见肘了,只能向父母求救。从那次起,他发现想要独立生活,光是控制好自已的消费欲就是一道难关。

他和记者说了他们宿舍的省钱趣事:大家想买个懒人沙发,但是基本都要100元上下,好一点的要三四百元。后来,不知道哪位天才觉得,用装被子的大袋子,里面装点衣服布料就是个懒人沙发么。不久之后,宿舍就添了2个这样的懒人沙发,总花费不足百元。一名舍友养了只仓鼠,看上了一个陶瓷纳凉屋,但是得五六十元,但是换成灭鼠的毒饵布控点后,价格只要十几元:“除了让仓鼠住灭鼠屋有点奇怪,其他都很完美。”

小张认为,这并不能说年轻人变“抠门”了。小张说,前年河南大水,很多国产品牌商捐款捐物后,很多人

冲进这些品牌的直播间“野性消费”,他当时参与其中:“买的球鞋现在还在穿,我们一个宿舍足足喝了半个月果汁。”

在采访中,成长、长大、理解都是出现频率较高的词。年轻人离开校园走入社会,渐渐寻找适合自己的消费方式。“不知道在哪一天,突然就理解了父母那一辈人。”今年35岁的张煜告诉记者,从年龄来说,他还称得上“年轻人”,但是从思想上已经和老一辈“接轨”了。他和妻子开始记账,每个月孩子的花费是多少,即将退休的父母那需不需要准备“备用金”,自己平时有没有什么花费是没有意义可以节省下来的……不过,张煜表示其中或许有无奈,但更多的是成长,并且乐在其中:“把自己和身边的人妥帖地安置好,也是很有成就感的。”

(晚报记者 甄泽)



9月13日,市民在锡城冒雨出行。当日,锡城总体雨量达到中到大雨,局部暴雨。据天气预报,今明我市仍以阴雨天气为主,预计16日起天气逐步转好。

(还月亮 摄)

滨湖区监局退休干部 党支部获殊荣

本报讯 近日,无锡市委老干部局、离退休干部工委联合发文,公布全市“六好”离退休干部示范党支部名单。滨湖区市场监督管理局退休干部党支部成功获评全市“六好”示范党支部。

近年来,无锡市滨湖区市场监督管理局退休干部党支部始终坚持挑选具有较强组织力、公信力、影响力的在职科级干部担任党支部书记,选举2名退休党员担任委员,并选配1名“90后”优秀青年干部作为党支部兼职副书记(“青支书”),健全了支部架构,增强了支部活力。同时,党支部固定每月10日为支部活动日,让“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度落实到位,建立支部微信群方便联络,确保每一位退休干部党员都能纳入党的基层组织,保质保量开展每一次活动、会议。

为了结合老同志的特点和兴趣爱好,党支部积极搭建活动平台,创新活动载体和方式。鼓励老同志参加老年大学学习,适时组织文艺、书法、征文、摄影、健康讲座、重阳游园、太极、养生、象棋、乒乓球等有益活动。

下一步,滨湖区市场监督管理局退休干部党支部将继续全面创优支部党建工作,进一步抓实“六好”创建标准和要求,组织引导广大退休党员干部发挥先锋模范作用,贡献银发力量。

(陈子晴)

本报一条微信提供线索 亲人要来锡寻找烈士安葬地

本报讯 “我爷爷叫郑济成,全家一直不知道他埋葬在哪里,找了好多年。”近日,本报热线接到了外地居民郑益民的电话。他介绍,看到了2019年本报为烈士寻亲的微信,里面的郑济成烈士就是他爷爷,令他欣喜万分,想来无锡看一看。

郑益民表示,郑济成是1957年牺牲的,当时是由太婆也就是郑济成的母亲王章仙来安葬的。但是太婆没记住安葬的地点。无锡市革命烈士陵园的资料显示,郑济成出生于1933年,浙江嵊县人。1957年7月4日,在无锡市郊区会龙乡进行防汛斗争中。他为了抢筑拦水堤岸,连续工作8小时之久,终因疲劳过度、体力不支,不幸落水牺牲。他当时是中国人民解放军工程兵文化速成中学学员兼班长。

在郑益民老家嵊州市里南乡屏岫村,当地仁人志士的宣传栏中就有郑济成的资料。郑益民发来的照片显示,郑济成出生于里南乡屏岫村油菜屋,曾任解放军某部连长。1957年4月2日下午1时,在江苏省无锡市参加防洪工作中光荣牺牲。牺牲的时间上略有出入,但其他信息与无锡这边完全一致。

郑济成有1个哥哥,还有2个姐妹。因为他牺牲时才24岁,没有孩子。家人就把他哥哥郑洪根的儿子过继到郑济成名下,也就是郑益民的父亲。“小时候看到太婆屋里有一张烈军属证。”郑益民表示,当时还有一张郑济成的照片,穿着军装特别帅气,但现在照片不知道在哪里了。

“太婆很长寿,活到94岁去世。”郑益民表示,常听父亲说起这

个烈士爷爷,他们也很想去拜祭一下,但没人说得清爷爷埋葬在哪里。直到最近,他无意中看到本报2019年发布的为烈士寻亲的微信中有爷爷的名字,出生地和牺牲情形完全一致。他确定,这就是自己的亲人。

郑益民说,自己最近一直在苏州和湖州两地奔波,离无锡很近。国庆前,他想起回老家一趟,把这个好消息告诉父亲。“我父亲70多岁了,身体不太好。”郑益民说,想看看是否能全家一起来一趟无锡。

对此,无锡市革命烈士陵园的工作人员也很高兴,又为一位烈士找到了亲人。他们建议郑益民去当地退役军人事务局找一下资料,证明有这个烈士,也有亲属在。到时候,烈士亲人来锡还可以按规定报销交通费。

(黄孝萍)

